
Lipnice nad Sázavou
Kraj: Vysočina Okres: Havlíčkův Brod

Správní obvod: Havlíčkův Brod GPS souřadnice: 49.613025N, 15.413564E

Nadmořská výška: 590 m n. m. První pís. zmínka: 1226 (798 let) Katastrální výměra: 1 114 ha

Počet obyvatel: 640 PSČ: 582 32

Adresa URL: www.lipnicens.cz

Památky a zajímavosti Lipnice nad Sázavou
Nadmořskou výškou 590 m převyšuje obec své okolí a spolu s rozlehlým hradem tvoří viditelnou
dominantu celé oblasti. K dalším historickým památkám se řadí barokní kostel sv. Víta, barokní
zvonice, sochy sv. Jana Nepomuckého, Immaculaty a sv. Floriana a pomník padlým v 1. světové válce. Na
sklonku života v obci bydlel spisovatel, publicista, novinář a autor světoznámého díla Osudy dobrého
vojáka Švejka Jaroslav Hašek. Jeho dílo a život nyní četným návštěvníkům připomíná Památník
Jaroslava Haška, zřízený v jeho domku, hostinec U České koruny, kde napsal převážnou část svého
nejslavnějšího díla, jeho hrob na starém hřbitově, socha u památníku pod hradním schodištěm a
pravidelné kulturní programy pořádané od roku 1959 v přírodním amfiteátru pod hradem.

Hrad Lipnice nad Sázavou
Hrad byl založen na počátku 14. století a do psaných dějin vstupuje v druhém desetiletí tohoto věku jako
majetek Raimunda z Lichtenburka. V roce 1319 se stal jeho držitelem Jindřich z Lipé. V letech 1370-76
náležela Lipnice ke koruně. V roce 1436 se dostala do rukou Trčků z Lípy, za nichž byla významně
pozdně goticky přestavěna. Renesanční přestavba pak proběhla ve druhé polovině 16. století. Za
třicetileté války obsadili hrad Švédové, které se odtud snažilo vypudit císařské vojsko. Ve druhé
polovině 17. a v 18. století byly užívány již jen některé části hradu. Roku 1869 Lipnice vyhořela
a rychle se proměnila ve zříceninu. Její zkáza vyvrcholila destrukcí podstatné části velké věže
v roce 1916. Od roku 1925 probíhají s přestávkami až do současnosti památkové úpravy.
Ve výklenku hradu byla objevená zazděná stojící lidská kostra. Dle pověsti to byla Kateřina z Landštejna,
kterou dal za nevěru s Jindřichem z Dubí, rytířem z hradu Orlíku nad Humpolcem zazdít její manžel
Čeněk z Vartemberka.
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